



玄外附小9月招生,40%毕业生直升初中

鼓楼、秦淮和建邺区今年都有建民办小学的计划

昨天,南京玄武外国语学校宣布新办民办附小,担任校长的是南师附小原校长闫勤,今年招一年级新生。此外,玄外承诺每年至少有40%的附小优秀毕业生可直升玄外。现代快报记者了解到,除玄武区外,鼓楼区、秦淮区和建邺区,今年也筹划至少增加一所高起点民办小学。

现代快报记者 黄艳

揭秘

玄外新办民办附小 今年招一年级学生

最近,家长圈里都在传玄外要办附小的消息。昨天,此事终于尘埃落定,玄外宣布创办南京玄武外国语学校附属小学,这也是玄武区的第一所民办小学。

设置

初期规模4个班,每班40人左右

根据规划,玄外附小是依托玄外举办的具有独立法人资质的非营利性民办小学。2016~2018年过渡期,学校地址为太平门街79号(原玄武外国语学校校址),现正在进行小学化改造。预计3年内会换到新校区,地点在城墙范围内。

玄外附小今年起招收一年级学生,初期规模4个班级,每班40人左右,迁到新校区后是6轨办学。具体招生政策还没出台,基本原则是立足玄武,面向全市适龄儿童,立足自愿,双向选择。

此外,玄外承诺,每年至少有40%的附小优

秀毕业生可直升玄外。玄外董事长孙菊生介绍,预计的选拔办法是附小推荐学生材料,学生参加玄外统一考核,通过考核的附小学生如果超过附小毕业生的40%,所有通过学生都录取。如果通过考核的附小学生不足40%,则仍录取40%。玄外办学以来,一直在南京中考中稳居“第一集团”,所以这一承诺对家长很有吸引力。

记者了解到,此前南京部分有中学部的民办校,如南外仙林分校、南师附中江宁分校、金陵中学河西分校等,小升初对小学部学生有大部分可直升的承诺。

师资

南师附小原校长闫勤任新校校长

据了解,玄外附小的校长是去年底刚刚卸任南师附小校长的闫勤,她是教育界大咖,数学特级教师,还是位拥有正高级职称的“小学教授”。她被称为“小斯霞”,33岁就成为特级教师。

师资方面,校方表示将在全国区域内选聘优秀教师加盟,选聘少部分刚毕业的优秀师范毕业

生,此外借调部分公办学校优秀骨干教师。玄外附小还将作为南师附小的联盟校,教师培训和课程等多方面会分享南师附小等校的经验。

课程

英语学两套教材,数学也有新设计

闫勤告诉现代快报记者,玄外附小将充分依托玄外的教育资源和办学优势,传承南师附小“爱的教育”精神,还会有玄武区教师发展中心的大力支持,自办学之日起就拥有高起点和高平台。

孩子到这所学校后,能得到怎样的发展?闫勤说,目标是“发展每一个”。通过顶层设计和实践探索,在丰富的课程菜单、突出的英语特色、先进的学习方式等方面积

极实施促进每一个学生充分成长的卓越发展计划,培养“有爱心、有童心,会学习、会创造的好儿童”。学生将进行“多元化课程”学习,探索“规定课程”与“选择课程”、“长课”与“短课”、“校内课程”与“校外课程”相融合的个性化课程。

具体来说,英语要学两套教材,还在选择当中;数学也有很多新的设计,重点培养学生的数学素养。

趋势

公办校择校收紧,主城区计划办民小

昨天,现代快报记者多方打探了解到,南京鼓楼、建邺、秦淮三个主城区都有创办民办小学的计划,有的今年9月就能开学。据悉,去年南京公办校择校收紧,除购买学区内住房,或参与剩余学额摇号外,基本没有择公办校的可能。选择民办校成为趋势,而新创办的民办小学都是由各区统一规划的。

鼓楼区

今年办一所琅小集团的民办小学,位于鼓楼区北圩路129号,是过渡校址,定位是一所非营利性公益性民办学校。这所学校今年9月1日开学,现已在公开招聘教师。

秦淮区

酝酿创办一所民办小学,因为老秦淮和老白下合并后,区内只有一所民办怡馨花园小学,是口碑非常好的名校。现在酝酿建一所新校,但还在筹办阶段,今年是否能招生不明确。

浦口区

鼓楼区

玄武区

建邺区

秦淮区

江宁区

制图 李荣荣

将打造两所民办新校。一所独立的民办小学是南外青奥村小学(暂定名),是依托南外品牌建设的。另一所是从小学、初中到高中的一体化民办学校——南京河西外国语学校(暂定名),由南京外国语学校河西分校托管。今年争取开学招生,目前没有确定,具体信息以教育部门公布为准。

延伸

新办民小,会不会稀释公办校资源?

办这么多新校,需要教师,会不会稀释公办校资源?不少家长对此有疑问。

现代快报记者采访了几所民办小的老师。一位老师表示自己是通过全国公开招聘进入现在的学校的,这所学校有近200名老师,70%以上是本科或研究生毕业后直接进校的,还有就是从全国各地招聘的骨干教师,来自南京公办校的是个位数。这位老师表示,现在民办校

和公办校一样,都是参加各区统一教研,公办民办校之间也会相互学习,甚至到对方学校去深度体验。她认为,不存在稀释资源的问题。

也有老师表示,新校办起来主要是在开头由有经验的老师带一带,现在包括名校的公办分校在内,都是这样的模式,教师流动一般在15%左右。这些学校基本上是办一所火一所,扩大了优质的教育资源。

记者了解到,玄外附小今年招一年级四个班,所以需要的师资不多,通过招聘和借调等方式打造第一阶段的教师队伍,可以给予新教师更多的提高机会,形成自己的优质教师团队。目前,其他区的新建民办校也预计会采取类似的模式打造教师队伍。

不过有关人士也透露,目前一些学校还没办起来,具体的情况还有待观察。